



总第557期

2025年 第12期

3月21日

星期五

农历乙巳年二月廿二日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县“抓项目、促投资、稳增长”工作检查活动暨重点项目推进会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煌）3月21日，云霄县委书记蓝良木带队开展全县“抓项目、促投资、稳增长”工作检查活动，并主持召开重点项目推进会，强调要聚焦持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，围绕“产业发展项目建设争先年”活动和县“1320”方案，树牢“项目为王”理念，将力量向项目集中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜，真抓实干、破难攻坚，全力冲刺首季“开门红”，为全市高质量发展做出更多云霄贡献。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯参加。

蓝良木一行实地察看烨斯超硬合金棒材生产、喜相福食品、贝斯腾智能制造设备制造、艾丽鑫视讯产品及配件生产等项目建设进度，并与企业负责人面对面沟通交流，认真听取他们对县域营商环境的意见建议，现场协调解决项目建设堵点难点问题，助力企业更好发展。

蓝良木强调，要统一思想、凝聚共识，将“项目为王”理念真正嵌入脑海。要充分认识到高质量项目是推动经济增长的重要引擎、调整产业结构的重要抓手和增进民生福祉的重要保障，坚定不移把项目建设作为重中之重，不断拓展招商思路，全力做好要素保障，激发创新创造动能，用一个个具体项目支撑形成新的增长点，形成以项目建设带动产业发展、以产业发展更好满足民生需求的良性循环，确保全县经济实现“质”的有效提升和“量”的合理增长。要突出重点、聚焦关键，以“超常之法”抓实高质量项目建设。要增强抓项目建设的紧迫感和使命感，找准吃透国家及省、市政策精神，立足云霄的比较优势和发展现状，聚焦三大主导产业补链强链、招优引强，认真抓好项目谋划、抓实项目招引、抓细项目建设、抓优项目服务，尤其是加快推进一中高中部新校区、东方水闸等社会民生领域项目进度，力促形成更多实物工作量，以实实在在的担当作为推动项目引建量质齐



蓝良木一行实地察看项目建设进度

升。要加强领导、真督实考，将“狠抓落实”变为全县上下的共同遵循。要强化组织领导、督查考核和工作落实，增强整体推进与重点突破的协同性，加快推动“随访笔记”从解决群众“急难愁盼”向服务企业、服务项目、服务产业全面拓展，真正拿项目落地达产见效说话，凭实数、实例、实践、实效交卷，确保全县重点项目“天天有新进展、周周有新变化、月月有新形象”。

会上，县委常委、副县长陈顺国作工作部署。县

统计局分析了全县一季度主要经济指标完成情况；县财政局通报了2025年向上资金争取工作情况；县发改局汇报了全县重点项目推进和项目谋划储备工作情况；各乡镇（开发区）以及10个有关职能部门作有关书面汇报。

县各套领导班子成员，红树林管理局局长，县直有关单位主要负责同志，各乡镇（开发区）党政主要负责同志、工业工作分管负责同志等分别参加检查活动和会议。

((云政时评))

产业发展 聚力“突围”

食品制造三大主导产业的高位布局，看似“慢火细炖”实则蕴含着“一张蓝图绘到底”的战略韧性。这种“慢”不是拖延懈怠，而是厚积薄发的战略耐心，最终将转化为高质量发展的“加速度”。

产业突围要快也要慢。今年是全市“产业发展项目建设争先年”，想争先进位，就要以“等不起”的紧迫感、“时时放心不下”的责任感和“立说立行、抓紧快办”的执行力，去抓项目、抓投产、抓招商……半年不到，烨斯新材料项目从对接洽谈签约落地再到试投产在即；仅用52个工作日，贝斯腾智能制造设备制造实现“交地即交证、拿地即开工”，速度之快彰显的是干部只争朝夕的担当精神。但快马更需配长缰，产业突围并非朝夕之功，更要练就“十年磨一剑”的“慢功夫”。无论从产业项目的落地建设、对企业需求的精准服务，还是对清洁能源、电子信息、

产业链要点也要链。要注重培优“链主”带动“产业链”协同发展，以一企带一链、一链成一片，做到既补强链条，又畅通产业循环脉络。漳州核电作为链主，通过技术辐射带动风电、光伏等配套项目聚势成链，而新引进的烨斯新材料项目则可以补强新能源产业链，推动产业链的升级。链主强则链条稳，链条优则链主强。培优育强“链主”企业，能使其成长为技术创新的排头兵，进而带动产业链的高质量发展；反之，产业链条不断招优引强、延链补链，又反哺“链主”提升竞争力，形成良性共生循环，才能让云霄在激烈的县域经济竞速赛道上弯道超车。

产业突围不能急于求成，也不能拖拖拉拉。该快的时候抓紧上项目、抓招商，该慢的时候耐心磨技术、稳根基。找准快慢节奏，稳住发展脚步，产业高地才能扎实建起来。

（来源：中共云霄县委宣传部 云霄融媒）